

警方進行清場。



院」,有人打碎玻璃。

香港文匯報訊 綜合報道,台北地檢署昨日偵辦結束「反服貿(兩岸服務貿易協 議)」運動參與者佔領「立法院」、攻佔「行政院」、「路過中正一分局」3案,依妨 害公務等罪起訴學生林飛帆、陳為廷、學者黃國昌等118人。

年3月18日,林飛帆和陳為廷率領學生和群眾 案,起訴洪崇晏等4人。3案共起訴118人。 衝進台「立法院」議場,掀起為期24天的「反 其中,檢方對黃國昌、林飛帆、陳為廷、 服貿」運動,其間發生3月23日「行政院」流血衝 突、4月11日有學生糾集網友發起「路過中正一分 局」事件與警察嗆聲等,事後警方移送近200人。

「反服貿太陽花學運」,起因在於去年「立法院內 政委員會」,國民黨「立委」張慶忠以30秒時間, 快速宣布完成《海峽兩岸服務貿易協議》的委員會審 查,送交「院會」存查,當時便有不少學生自發性地 到「立院」外靜坐抗議,隔天便在林飛帆和陳為廷帶 領下,共有近400名學生闖入議會會場,自此展開24 天的「太陽花學運」。

去年3月23日晚間,約有200名激進學生闖入「行 政院」,之後增加到上千人,「警政署」還出動上千 名員警進行強制驅離,雙方爆發嚴重的肢體衝突。

「太陽花學運」在去年4月10日落幕,台大哲學系 先自曝大學期間曾因性騷擾女性被捕 學生洪崇晏因不滿中正一分局在隔天清晨驅離坐在 「立院」門口的公投盟成員,隔天便和網友進行「路 對1名高中女生胸襲,4年前又在公車 過中正一分局」的行動,甚至還和分局長方仰寧嗆 聲,稱説「你會害你自己被暗殺」等語,3案均遭警 方移送。

「行政院」盼寬容對待

台北地檢署昨日偵結此3案,對3.18佔領「立法 院」議場一案,起訴林飛帆等21人,不起訴60人、 緩起訴2人;對3·23「行政院」衝突案,起訴魏揚 等93人,不起訴94人;對4·11「路過中正一分局」 大罵「垃圾、垃圾,苗栗的垃圾!」

其中,檢方對黃國昌、林飛帆、陳為廷、魏揚等涉 嫌煽動群眾佔領「立法院」,依煽惑他人犯罪起訴; 對洪崇晏、蔡丁貴等依聚眾妨害公務首謀罪、侮辱公 署罪、煽惑他人犯罪、違反集會遊行法起訴;對林飛 帆、李惠仁等人在議場內推擠警員,另論處妨害公務

「行政院」發言人孫立群昨日説,本案涉及眾多青 年學子,希望將來能用寬容態度對待這些青年學子: 「行政院長」有責任與義務維護官署安全與行政 體系運作,這也是「行政院」不會撤告的原因

陳為廷另涉多宗非禮

陳為廷早前宣布參加苗栗「立委」補 選,曝出其曾涉及多宗非禮案。陳為廷 其後有網友指控他早在中學時,就曾 上對多名女性摸臀。醜聞曝光後,陳為 廷表示對胸襲案沒説出全部真相,承認 過錯並當晚宣佈退選。

受害者B小姐表示,她覺得陳為廷 真的很變態,大家卻好像都把陳當英 雄崇拜他,甚至還有粉絲幫他護航,覺 得他的為人跟思想有很大的問題。陳為 廷當日發表退選感言後,被現場女性民眾 去年3月,台灣爆發旨在對抗 中」預演現場依然播出了 大陸、宣揚台灣與大陸分離的 林、陳表示向參加者致敬的 「太陽花學運」。作為學運策 錄影片段,以此為違法參與

> 中」事件當晚,此二人就率領 近百名來自多個「台獨」組織 的成員,非法衝擊香港駐台辦 事處,聲言此舉是聲援香港 「佔中」行動。

林飛帆、陳為廷還在「台灣 人公共事務會」的安排下,於 去年8月在華盛頓與「疆獨」 頭目熱比婭見面,雙方談話約

一小時,其間林飛帆透露與熱 比婭交換對台灣、「東突」以 及大陸局勢的看法,「面對中 國的進迫,雙方需要更緊密的 合作」。「黑色島國青年陣 去年9月香港發生違法「佔 線」發言人賴郁棻在網上稱, 雙方針對「新疆獨立」 灣獨立」簡單交換想法,「雙 方均感覺有太多太多要完成的 工作」。 熱比婭 2009 年曾有 意訪台,時任「内政部長」的 江宜樺以她與恐怖組織有密切 關係、危害「國家利益」和公 共安全等理由,宣佈禁止她入

香港文匯報訊 綜合報道,「反服貿抗議」導致服貿協議無法如 期通過,也令緊接其後的貨貿協議協商進程大大延後。台「經濟部 長」張家祝此前坦言,按照這樣的局勢發展,「台灣在3年內一定 被邊緣化。」張家祝認為,ECFA是台灣與大陸經貿關係正常化與 制度化的唯一途徑,ECFA只是框架,後續的服貿協議、貨貿協議 與爭端解決才是完整內容。張家祝說,只有兩岸經貿往來正常化與 制度化,才有可能與其他國家(或地區)洽簽FTA、ECA,完整協議 内容是加入區域經濟整合TPP、RCEP的必經之路。

「當大陸已經佔到台灣出口的40%以上,有什麼理由把大陸拒 之門外?」淡江大學教授海峽兩岸金融研究中心主任聶建中指 出,現在開放是台灣唯一出路,只要夠開放,借由與大陸更緊 密的經貿往來推動台灣繼續成長,並加入區域自由化的大潮。 而經濟增長,最直接的表現就是民衆薪金的跟漲。「如果不走 出去,台灣未來要靠什麼?難道是文創嗎?我們自以為不錯的 文創產業,跟日本相比還差得遠。沒有了服貿和後續協議、 TPP(跨太平洋夥伴協議)和 RECP(區域全面經濟夥伴關 係協議),台灣想要融入區域自由化聯盟都是泡影。」



動者和牽頭人的林飛帆和陳為

廷,與香港學聯也一直保持密

切聯繫,甚至將觸角伸至香 港。去年4月16日,林飛帆

聲稱:「香港不只要普選,香

港要『獨立』。」去年7月1

日前,學聯更邀請林飛帆、陳

為廷等人來港參加「七一」遊

行和「佔中」預演,計劃由他

們協助學聯發起台灣式的街頭

人與思想備受質疑。

ait Peace to Cro ■王郁琦在記者會上宣 ■張顯耀強調無在兩岸經貿談判 資料圖片 讀辭職聲明。

香港文匯報訊 據中通社報道,去 年8月引爆的陸委會前副主委張顯耀 涉嫌洩密案,台北地檢署昨日偵 結,因犯罪嫌疑不足,予以不起訴 處分。陸委會主委王郁琦對判決表 示無法認同,召開記者會,強調張 顯耀被控洩密案,陸委會已盡可能 提供資料給檢方,對檢方認定本案 未達違法程度,感到非常遺憾。王 郁琦即日宣佈辭職表示負責。這是 近日繼「國安會」秘書長金溥聰、「總 邊又一宣佈請辭的倚重親近官員。

王郁琦請辭 稱不認同判決

去年8月,當時主管台灣兩岸政策 事務的陸委會副主委張顯耀突然引 爆離職、洩密案,陸委會接獲檢舉 指張顯耀在兩岸經貿談判時涉嫌洩 密,認為張顯耀工作疑點部分涉及 「國家安全」。張顯耀則否認洩

密,強調自身清白。

針對檢方昨日認定張顯耀洩密案 犯罪嫌疑不足,予以不起訴處分, 王郁琦聲稱,從檢方的不起訴理由 中,顯示張顯耀的確涉及在與陸方 談判前洩漏談判內容、將機密資料 透過一名台商轉交陸方,以及透過 島內一家企業所供養的民間助理, 處理涉及「國家安全」的政府機密 資訊等行為。但檢方認定此一涉及 「國安」的案件未達違法程度,變 統府」秘書長楊進添之後,馬英九身 成一種「不起訴的洩密」,他感到 非常遺憾。

> 消息傳出政壇震盪,國民黨「立 法院」黨團希望王郁琦考慮「整體 行政團隊的穩定性」留任,綠營則 呼籲執政當局要公布真相,而「總 統府」透過發言人向外表示,馬英 九支持王郁琦的看法,但對於請辭 部分,則要了解北檢不起訴處分的 內容後,再作回應。

陸 考 慮 뎌

卻.

2

香港文匯報訊 據中評社報道,台北 大學公共行政暨政策學系副教授鄭又 平接受媒體訪問表示,馬英九兩 位極為信任與信賴的人,一位 金溥聰一位王郁琦,都在這個 月相繼離開馬的身邊,馬團隊對 兩岸關係的掌舵以及兩岸關係的執 行,都出現沒有執行者與監督者的困窘 現狀。

對於大陸的態度,鄭又平的觀察是, 大陸還是非常積極與非常主動,大陸並 沒有因台灣出現這樣困境而有所卻步。 相反的是,大陸考慮的是兩岸的大局, 並沒有因為藍綠,或是未來綠可能執 政,藍交出政權,做出任何急切或未經 深思熟慮動作。他説,可以看得出,北 京方面,很篤定、沉穩、持續推動兩岸 關係的進展,台灣是否能夠接招?是否 能夠接招之後有所積極回應?大陸不會 因此有所猶疑不決。

寄哀思



香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)台灣 復興空難罹難者昨日頭 七,台北市政府與復興 航空昨午舉行聯合公

祭。場面莊嚴肅穆,「總統」馬英九及「行政院長」毛治國等到場致哀。 為尊重家屬意願及隱私,公祭場內不開放媒體進入。首批三名大陸罹難者 胡少玲、黃煜程、楊小莉的遺體9日運抵福建廈門殯儀館。近百廈門民眾 昨日在福澤園自發組織悼念追思會,以燭光寄托哀思,盼望逝者「別忘了 回家的路」,祝福在「另一個世界裡,也快樂依舊」。

復興 GE235 航班墜河導致 40 人死亡, 15 人受傷, 台籍乘客楊榮添, 陸 籍乘客陳仁泰、張曉濱3人仍失蹤,下落不明。

「一直以為空難很遙遠」

「我用了整整三天來接受少玲已離開我們的事實,確認消息那夜,我不 斷地噩夢,總感覺她還會回來。」在遇難陸客胡少玲的告別式上,老鄉兼 好友丁女士神情悲傷:「一直以為空難離我們很遙遠,但是真正發生在我 們身邊時,每個人都快崩潰了。」丁女士強忍住眼淚說,胡少玲性格很開 朗,非常喜歡旅遊。「這些年她走過世界各地,從不停下自己的腳步,可 是這次去了台灣卻再也沒有回家。我希望,在另一個世界,她也不會停下 自己的腳步,而且依然快樂。」

